Objetivo: Recordar el concepto de potencia de base enteray
expone natural, mediante actividades de exploracion.




COLEGIO OLIVAR COLLEGE Los abuelitos de los tatarabuelitos

Subsector : Matemdtica
Nivel : 2° medio
Profesor : Guillermo Pavez Bustamante El arbol Eenealﬁgicg de Marta

Marta ha decidido realizar su arbol genealogico. A ella le gustaria saber cuantos abuelitos (hombre y
mujeres) de sus tatarabuelos tiene. ¢ Podrias ayudar a Marta a encontrar su respuesta?

A continuacion, te proponemos resolver el problema de Marta en forma ordenada:

1)

Completa la tabla para obtener algin resultado:
Generacion N®
0 Marta 1
1 Padres 2
2 Abuelos
3 Bisabuelos
4 Tatarabuelos
5 Padres de los tatarabuelos
6 Abuelos de los tatarabuelos

A W N
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2) ¢Cuantos abuelos de sus tatarabuelos tiene Marta?
I 1
: :
: :
1 1
: :
1 1
i |
! |
3} Siendo Marta la generacion cero, sus padres la generacion 1, sus abuelos |la generacion 2 y asi
sucesivamente, ¢ cuantos familiares serian en su décima generacion?
4)  Si Marta se casara y tuviera un hijo, écuantos familiares tendria el hijo de Marta en la generacion
117
5} Silos familiares en una generacion de Marta son 32.768, ¢cual es la generacion?
6) ¢Conoces alguna forma de abreviar esas expresiones?
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Recordando la definicion de potencias

Una potencia es una forma abreviada de escribir un
producto de factores iguales. Recuerda que una potencia
esta formada por dos componentes, como se muestra /
en el esquema de la derecha. Asi tenemos que:

b“:bbbb bn — C—p Potencia

Recuerda que el exponente indica las veces que debe /
multiplicarse la base por si misma.

Exponente

_
" Hora de practicar lo aprendido

1) En el parque, que se encuentra cerca de la casa de Diego, hay 9 naranjos. En cada naranjo hay 9
ramas, y cada rama tiene 9 hojas. ¢Sabrias decir cuantas hojas de naranjo hay en el parque? ¢Es
posible escribirlo en forma abreviada?

2) Y si porcada hoja hay 9 pulgones, ¢ cuantos pulgones hay en total?

3) En cada habitacion de mi casa hay dos repisas, cada repisa tiene dos estantes, y en cada estante
puedo guardar dos docenas de libros. Si en mi casa hay dos habitaciones, ¢cuantas docenas de
libros tengo en mi casa? ¢ Es posible escribirlo en forma abreviada?
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Escribe cada potencia como una multiplicacion o viceversa, segun corresponda:
a) 5% =
b) 8° =
) 7' =
d) 08 =
e) 1:1:1-1=
f) 3:3:3:3:3 =
g) 6:6=
h) 15 -15 -15 -15-15 =




COLEGIO OLIVAR COLLEGE

Subsector : Matemdtica

Nivel : 2° medio

Profesor : Guillermo Pavez Bustamante

Practica

Une con una flecha cada numero con su respectiva potencia:
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Marca, en la siguiente tabla, los cuadrados perfectos menores que 100.

/1/2[3]4 5 6 & 8\9\10\
/11 12[13 14 15 16 1 £ 18\19\20\
/21/22[23 24 | 25 | 26 | 27 28\29\30\
/31/32[33 34 | 35 | 36 | 37 38\39\40\
/41/42[43 44 | a5 | a6 | a7 48\49\50\
/51/52153 5 |55 |56 |57 58‘59\60\
/61/62/63 64 | 65 | 66 | 67 | 68 69\70\
/71 / 72/73 74 | 75 | 76 | 77 | 78 79\ 80\
/81/82/83 84 | 85 | 86 | 87 | 88 89\90\
/91/92/93 94 | 95 | 96 | 97 | ©8 99\100\
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5) Secuencia de cuadrados

Fig. 1 Fig. 2 Fig. 3 Fig. 4 ... etc,
De acuerdo con la secuencia de figuras, complete la siguiente tabla:
Cantidad de e ticad de Cantidad de gl el
. cuadrados en . cuadrados en
Figuras cuadrados Figuras cuadrados
. forma de . forma de
en numero . en nimero )
potencia potencia
1 8
2 9
3
4
5
6
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7

6) Secuencia de cubos

Fig. 1

Fig. 2

De acuerdo con la secuencia de figuras, complete la siguiente tabla:

Cantidad de Lot by
Figuras cubos e
. forma de
en numero :
potencia
1
2
3
4

Fig. 3 Fig. 4 .. etc.
Cantidad de Cantie
Figuras cubos o
. forma de
en numero .
potencia
6
7
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siguiente tabla:

N® Células

/ N°® Divisiones / N°® Células 5
Como potendia

o 1

[
l
I |
I
I

2 |

a) De acuerdo con la tabla, é¢en qué di
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En Ia fision binaria hay una duplicacion idéntica del material genético, asi como también de \as
mutaciones de éstas. Para esta reproducciéon necesita sélo de un progenitor, que dara lugar a dos
células hijas idénticas, lo cual sucede cuando la célula esta lista para reproducirse, aumentando su
contenido celular y aumentando su tamano en forma alargada luego comienza la biparticion con la
formacion de un tabique que sera el encargado de producir un estrangulamiento en la célula. Este
proceso en las bacterias se puede dar cada 20 minutos?.
Si se tiene inicialmente una célula, y las condiciones para la reproduccion son Sptirmas, complete \a

N°® Divisiones \ N°® Células \

N°® Células
Como potencia
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Escribe entre qué valores de las potencias de exponente 2 se encuentra
cada numero dado:

a) 13, entre 3% y 42
b) 30, entre y
c) 95, entre y

d) 50, entre y




COLEGIO OLIVAR COLLEGE

Subsector : Matemdtica

Nivel : 2° medio

Profesor : Guillermo Pavez Bustamante

Desafio

Para saber la cantidad de combinaciones posibles de resultados al lanzar
monedas al aire, un estadistico ocupa el siguiente razonamiento:

“Si cada moneda tiene dos posibles resultados (cara o sello), entonces para saber
la cantidad de combinaciones posibles al lanzar varias monedas solo necesito
elevar los posibles resultados de cada moneda (2) a la cantidad de monedas
lanzadas”

Luego, hizo la siguiente tabla que resume lo anterior. Completa los datos faltantes
en la tabla.

Cantidad de monedas Calculo Combinaciones posibles
1 2 2
2° 4
- 8

NS WN

¢Cuantas combinaciones posibles de resultados se pueden obtener al lanzar
dados de 6 caras? Completa la tabla.

Cantidad de dados Célculo Combinaciones posibles

216
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Guia 2: %%éi%g

Cuadradas

OBJETIVO: Comprender el concepto de raiz cuadrada y
calcular raices cuadradas exactas.
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Resuelvan el siguiente problema: Jaime quiere confeccionar un marco de madera para un
cuadro de su hermana Andrea. El marco debe tener la forma de un cuadrado que enmarca el
area de 900 cm2. Jaime hizo un bosquejo del marco. Estan disponible listones de 1 cm de
ancho de los siguientes largos: 20 cm, 25 cm, 30 cm, 35 cm, 40 cm, 50 cm.

Calculen la medida del lado del cuadrado cuya area es 900 cm 2.
¢Qué maquetas debe elegir Jaime para que resulte un minimo de material sobrante?
Calculen el material que sobra.

A partir de areas dadas, determinan si es posible que la figura tenga la forma de un cuadrado
con lado de medida un ndmero natural y completan la tabla.

AREA DADA FORMA: S1 ES CUADRADO: EJEMPLO
(m2) DE CUADRADO/ O LADO DEL CONCRETO PARA
NO CUADRADO CUADRADO LA FORMA
DETECTADA Y EL
AREA DADA
6 500
4 900
800
144
64
264
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" Recordemos

¢QUE NUMERO ELEVADO A 2 DA COMO RESULTADO 81?

Esta pregunta, en lenguaje matemético, |a
manera:;

—
e

podemos escribir de Ia siguiente

a®=81 /v
Va2 = VBT
Va2 = o2
=

9

|
Por lo tanto, la raiz cuadrada de 81 es 9, es decir:

(\/g' =9, yaque9° = 81J |

Generalizando, tenemos que:

\/—:b@bz-_-a

=N

~

El simbolo de raiz
cuadrada es /. Por
convencion matematica, el
indice 2 de la raiz no se
escribe. )

|
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Calcula las siguientes raices cuadradas.
a) V16

b) V9

c) V144

d) V100
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Jaime desea hacer el cuadrado mas grande que sea posible con
baldosas cuadradas. Si él tiene 130 baldosas, ;cuantas baldosas le
sobraran luego de hacer el cuadrado?

¢Qué datos del problema nos permite resolverlo?

..........................................................................................................................................................

¢Cémo lo resolvemos?

¢Cudl es la respuesta del problema?

"X \
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Desafio

En un cuadrado magico, la suma de los nimeros de cada fila, de cada columna y
de cada diagonal, dan como resultado el mismo numero. Completa el siguiente
cuadrado magico con raices cuadradas exactas.

Vit v




